

# DIARIO CRITICO GENERAL

DE SEVILLA  
POR EL SETABIENSE.

---

Del Domingo 16 de Enero de 1814.  
*El Dulce Nombre de Jesus S. Fulgencio Dr. Ob.  
y S. Marcelo Papa.*

## NOTICIAS NACIONALES Y EXTRANJERAS.

### PROBLEMA.

¿ Si se opone al nombramiento del Lord Wellington, el que el general Vallesteros fuese ministro de la Guerra?

El Lord VWellington y el general Vallesteros son dos buenos patriotas: el uno ingles y el otro español, y tanto el ingles como el español se han sacrificado por la amada patria. Si el primero ha triunfado en Salamanca y Vitoria, el segundo en los campos andaluces, extremeños y gallegos: sus sentimientos estan identificado. VWellington nada puede decir de Vallesteros sobre su patriotismo, ni este acriminar la conducta del héroe ingles. ¿ En qué ha desmerecido la patria por el nombramiento de generalísimo del Lord VWellington? ¿ no ha sostenido el decoro de las armas patrióticas? ¿ no ha mirado con honor nuestrás empresas? ¿ no ha visto derramar la sangre de sus insulares? ¿ no ha expuesto su vida varias veces en los peñascos de los elevados Pyreneos? ¿ no ha ganado las plazas de Badajoz, Pamplona, Ciudad Rodrigo, san Sebastian? ¿ Y las perderia Vallesteros si fuese ministro de la Guerra? ¿ no las fortificaria? ¿ no aumentaria sus guarniciones? ¿ no las destinaria imperterritos Palafoxs? ¿ perderia lo que ha ganado el Lord? Vallesteros conservaria con el mismo espíritu sus triunfos y sus glorias. Y VWellington debe apreciar fuese Vallesteros ministro de la Guerra. Falanges mas numerosas

y aguerridas, batallones nuevos, nuevos oficiales y generales, nuevo espíritu y ardor en estas legiones nuevas, que levantadas por el ministro Vellesteros, irían á los Pirineos, para reforzar el ejército victorioso del Lord, y triunfar con él. Hasta la sangre de sus patricios vería el generalísimo minorada, no morirían con los nuevos reemplazos tantos ingleses: y he aquí una bella perspectiva que demuestra, aunque con sencillez, que el ministerio de la Guerra de Vellesteros, y el nombramiento de generalísimo del Lord Wellington irían hermanados para la gloria inmortal de la amada patria. ¡Cortes soberanas, acordaos que estos dos heroes buscan la felicidad de la España!

*Gran combate que ha ganado el principe Bernadotte en Reysillen delante de Hamburgo 31 de diciembre.*

La gaceta de Berlin 8 de enero trae el detalle oficial de esta gran batalla concebida en estos terminos: "El principe Bernadotte, para estrechar á Davoust en Hamburgo, hizo adelantar las divisiones quarta de Bulovv, primera y tercera de Tavenzien: 5 brigadas del baron Vinzigerode, y la artilleria de Voronzovv. Mientras que estos cuerpos se adelantaban sobre Hamburgo, el principe de Eckmullt, mariscal Davoust, se atrincheró en los campos de Reysillen teniendo en el centro á Loison y Zuchi, casi toda la artilleria de Lalfemand, y la caballeria de Charpentier. Davoust se puso al frente de su exercito teniendo en espectativa la guarnicion de Hamburgo para el socorro del ejército. Empezó la accion á las 9 del dia siendo precursoras las escaramuzas de los antecedentes. El principe tuvo mucha dificultad de forzar el centro de Davoust; las baterias construidas á este efecto nada pudieron conseguir. Mientras que esfuerzos tan extraordinarios ocupaban á Bernadotte, consiguió el frances por una operacion atrevida, flanquear la ala derecha donde tenia el principe dos regimientos ingleses del mayor general Gibbs. Allí se observó algun desorden, que luego fué reparado por varias divisiones del teniente general Von Bulovv. Quando los franceses se creian ya victoriosos, pues unos y otros estaban bien auxiliados, Bernadotte hizo adelantar 20 escuadrones de caballeria, parte austríaca y parte cosaca, que estaban en retaguardia con ánimo de que decidiesen la accion. No puede figurarse el destrozo que causaron estos va-

hientes: al momento cesaron la division de Charpentier, y gran parte rindió las armas. El general frances Zachi se retiró á unos bosques, y para él se concluyó el combate, pues desde allí se dirigió luego á Hamburgo. El príncipe viendo ya desórden y confusion en el ejército enemigo, y que la artilleria se habia retirado una legua, atacó por el frente las columnas de infanteria enemiga, que tambien retrocedieron en desórden. En situacion tan deplorable Davoust retiró todo el ejército, que lo era en el nombre, pues las aguilas y los oficiales se veian ó en poder de los aliados, ó en tierra, aquellas pisadas, y estos moribundos, ó ya muertos. El destrozo y la carniceria forman el caracter de esta batalla: en esta campaña no ha habido otra mas encarnizada y sangrienta. Los detalles oficiales recibidos por el Gobierno suponen que se han muerto al enemigo 8000 hombres, tomado 40 cañones, 2 aguilas, y la caja: 3000 prisioneros, que se han conducido á esta; Charpentier ha quedado herido, y Zachi muerto. Esta batalla ha decidido la suerte de Hamburgo, pues aunque esta no se rinda tan pronto, Davoust no puede resistir sino aislado dentro de sus muros. Al día siguiente publicó esta

*Orden del día 1 de enero.*

La suerte azarosa nos ha encerrado dentro de las fortalezas de Hamburgo: pero para los valerosos no hay desventuras. Aqui tenemos de morir, ó vencer gloriosos. El emperador mas alla del Rhin no puede socorrernos por ahora: un día puede reforzar este ejército, y entonces recibiremos las señales de su estimacion, ya que ahora sostenemos su confianza y el decoro de las aguilas francesas = Davoust.

Perdida de los aliados: infanteria muertos, heridos y extraviados 1200: caballeria id. 900: artilleria 17 = Firmado = Ardremitz, gefe de E. M."

¿ LOS GENERALES FRANCESES COMETEN ALCUNOS DESCUIDOS ?

Relacion oficial (recibida en Paris) del general Beauvais al mariscal duque de Tarento. = Neuss 24 de Diciembre.

El enemigo ha efectuado un desembarco en varios puntos desde Grimilchausen hasta mas abaxo de Struzelberg, y que despues de abandonar todas las posicio-

nes sobre la orilla izquierda del Rin hasta Neuss, entró en esta ciudad á las siete de la mañana.

Mandaba á la sazón en Neuss el coronel del 154, quien tenia á sus órdenes dos compañías de su regimiento y otra del 152. El resto de estos dos cuerpos estaba dispersado sobre la línea. El coronel del 150 estaba tranquilo en su cama; y su tropa aun no habia tomado las armas al amanecer. El descuido del jefe era imitado por sus subalternos; el destacamento del 150 que estaba en la puerta de *Wesel* tampoco habia tomado ninguna precaucion, y fué sorprendido. El capitán comandante de la compañía del 154, buen oficial, estaba sobre las armas con su compañía desde las 5 de la mañana. Corrió á la puerta luego que oyó ruido; pero el enemigo habia forzado ya el puesto, y ocupaba las casas. Le contuvo el tiempo necesario para facilitar á una parte de dos compañías del 150 á que se le reuniesen, e hizo su retirada fuera de la ciudad.

Se cree que el coronel del 150 fuese cogido en su cama, y se temé que al mismo tiempo se haya cogido el aguilá del regimiento; no obstante como dicho coronel estaba destacado allí, no es probable que llevase el aguilá.

La fuerza con que el enemigo ocupó á Neuss asciende á cerca de 900 hombres de infanteria prusiana y 60 húsares.

Informado el general Sebastiani, que estaba en Colonia, de lo ocurrido, me hizo marchar al instante con un destacamento de caballeria del general Quinette, que se hallaba en *VVorringen*. Al momento partí á Neus con 500 hombres de infanteria, y 200 de caballeria. La caballeria del general Quinette cargó y arrolló á los 60 húsares, hizo 15 prisioneros, y acuchilló á muchos. Vistas por el enemigo mis fuerzas, abandonó precipitadamente la ciudad, donde entré á las nueve de la noche.

El suceso de Neuss no se puede atribuir sino al extremo descuido del comandante del 150, y al modo con que se hacia el servicio, á pesar de las instrucciones que le habia dado antes de salir de Neuss para Colonia á donde me llamaron mis gefes.

Firmado.—General Beauvais.

IMPRESA DEL SETABIENSE.